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 2020年上海市高等学校信息技术水平考试试卷
[bookmark: _GoBack]四级 人工智能（视觉技术方向 模拟卷）
（本试卷考试时间  150  分钟）
一、单选题 ( 本大题 16 道小题 ，每小题 1 分，共 16 分），从下面题目给出的A、B、C、D四个可供选择的答案中选择一个正确答案。
1.在回归模型中，下列____在权衡欠拟合和过拟合中影响最大。
A.多项式阶数
B.更新权重 w 时，使用的是矩阵求逆还是梯度下降
C.使用常数项
D.增加数据量

2.A和B分别代表两个事件，如果P(A, B)降低，同时P(A)上升，____是正确的。
A.P(B|A)降低
B.P(A|B)降低
C.P(B)降低
D.P(B)上升

3.癌症检查数据样本有10000个，其中10个数据祥本是有癌症，其它是无癌症。假设分类模型在无癌症数据9990中预测正确了9980个，在10个癌症数据中预测正确了9个，此时真阳=9，真阴=9980，假阳=10，假阴=1 。则该分类模型的F1-score为____。
A.62.07%
B.99.89%
C.47.36%
D.76. 27%

4.在测试一假设h时，发现在一包含n=1000个随机抽取样例的样本s上，它出现r=300个错误, 计算errors(h)的标准差为____。
A.0.0145
B.0.145
C.1.45
D.14.5

5. 下表为某训练集数据，其中X1，X2为特征，Y为分类标记，则使用该训练集学习到的朴素贝叶斯分类器对x = (1，M) 的分类结果为____。

[image: ]
A.0
B.1
C.不确定
D.0和1都有可能

6.关于主成分分析算法，以下步骤____是错误的。
A.对所有样本进行去中心化
B.计算样本的协方差矩阵
C.对协方差矩阵做特征值分解
D.取最大的低维空间维数特征值所对应的特征向量输出投影矩阵

7.四个点坐标为(1,1)，(1,0)，(-1,-1)，(-1,0)，用 SVM 分类的决策边界是____。
A.x = 0
B.y = x
C.y = -x
D.y = 0

8.在大数据集上训练决策树，为减少训练时间，可使用以下________方法。
A.减少树的深度
B.增加树的深度
C.增加学习率
D.减少树的数量

9.关于偏差和方差，以下说法不正确的是____。
A.如果能保证或验证一批训练集来自同一个分布，算法在这批训练集上的学习结果会是一致的
B.偏差-方差分解试图对学习算法的期望泛化错误率进行拆解
C.泛化误差可以分解为偏差、方差和噪声之和
D.方差与偏差通常是有冲突的，其中方差刻画数据扰动造成的影响，偏差刻画的是学习算法本身的拟合能力

10.下列哪个神经网络结构会发生权重共享________。
A.卷积神经网络和循环神经网络
B.卷积神经网络
C.循环神经网络
D.全连接神经网络

11.______不是双目立体视觉中的重要步骤。
A.图像滤波
B.立体匹配
C.相机标定
D.图像校正

12.图像的边缘以及其他灰度突变与______相关。
A.高频分量
B.低频分量
C.具有高频和其他突变的边缘，灰度具有低频分量
D.低频边缘和其他灰度突变的高频分量

13.BatchNorm层对于input batch会统计出mean和 variance 用于计算 EMA。如果input batch 的 shape 为(B, C, H, W)，统计出的 mean 和 variance 的 shape 为______。
A.1 * C * 1 * 1
B.B * 1 * 1 * 1
C.B * C * 1 * 1
D.1 * 1 * 1 * 1

14.梯度下降算法的正确步骤是______。
a.计算预测值和真实值之间的误差
b.重复迭代，直至得到网络权重的最佳值
c.把输入传入网络，得到输出值
d.用随机值初始化权重和偏差
e.对每一个产生误差的神经元，调整相应的（权重）值以减小误差

A.dcaeb
B.daceb
C.dceab
D.daecb

15.在训练一个卷积神经网络时，不同最优化方式，如SGD，ADAM下列说法中正确的是______。
A.相同超参数数量情况下，比起自适应的学习率调整方式，SGD加手动调节通常会取得更好效果
B.在实际场景下，应尽量使用ADAM，避免使用SGD
C.同样的初始学习率情况下，ADAM的收敛速度总是快于SGD方法
D.同样的初始学习率情况下，ADAM比SGD容易过拟合

16.在训练一个卷积神经网络时，不同最优化方式，如SGD，ADAM下列说法中正确的是______。
A.相同超参数数量情况下，比起自适应的学习率调整方式，SGD加手动调节通常会取得更好效果
B.在实际场景下，应尽量使用ADAM，避免使用SGD
C.同样的初始学习率情况下，ADAM的收敛速度总是快于SGD方法
D.同样的初始学习率情况下，ADAM比SGD容易过拟合

二、多选题 ( 本大题 6 道小题 ，每小题 2 分，共 12 分），从下面题目给出的A、B、C、D四个可供选择的答案中选择所有正确答案。
1.关于朴素贝叶斯分类方法描述正确的有____。
A.需要计算先验概率
B.对缺失数据敏感
C.对小规模的数据表现很好
D.算法成立的前提是假设各属性之间互相独立

2.正则化能处理过拟合的原因是________。
A.惩罚了模型的复杂度，避免模型过度学习训练集，提高泛化能力
B.正则项降低了每一次系数w更新的步伐，使参数更小，模型更简单
C.正则化使得训练集和测试集数据分布更为接近，因而避免了在训练集上过拟合
D.贝叶斯学派的观点，认为加入了先验分布（l1拉普拉斯分布，l2高斯分布），减少参数的选择空间

3.通过监督学习进行二分类模型训练过程中，可能会遇到正负样本分布不均的情况(比如正样本有50万但是负样本有100万)，下列____方法可以进行恰当处理。
A.将所有的数据加入训练集，充分利用所有数据
B.从100万负样本中随机抽取50万
C.正样本权重设置为2，负样本权重设置为1
D.复制两份正样本参与到训练中去

4.______是Lucas-Kanade(LK)光流法的基本假设。
A.空间一致
B.恒定亮度
C.时间连续
D.剧烈运动

5.RANSAC算法经常用于计算机视觉中，下列关于RANSAC算法的说法正确的是______。
A.RANSAC是"RANdom SAmple Consensus（随机抽样一致）"的缩写
B.RANSAC 算法是一种不确定性算法，有可能得不到合理的结果
C.RANSAC算法中假设的inliers是符合模型的
D.RANSAC算法中假设的outliers不是符合模型的

6.以下深度学习常用的激活函数中，保留副半轴激活值的有______。
A.Tanh
B.PReLU
C.Swish
D.ELU

三、是非题 ( 本大题 15 道小题 ，每小题 1 分，共 15 分），从下面题目给出的两个可供选择的答案中选择一个正确答案。
1.如果决策树对训练集拟合不足，通过缩放输入特征可以有效改善。
A.正确
B.错误

2.Boosting和Bagging都是组合多个分类器投票的方法，二者都是根据单个分类器的正确率决定其权重。
A.正确
B.错误

3.如果两个变量的 Pearson 相关性系数为零，则它们不相关。
A.正确
B.错误

4.当不知道数据所带标签时，可以使用分类技术促使带同类标签的数据与带其他标签的数据相分离。
A.正确
B.错误

5.回归问题和分类问题都有可能发生过拟合。
A.正确
B.错误

6.向量x=[1,2,3,4,-9,0]的L1范数是1。
A.正确
B.错误

7.神经网络中激活函数引入了非线性。
A.正确
B.错误

8.参数化的方法可以使得类条件概率估计简化，但是估计结果的准确性严重依赖于所假设的概率分布形式是否符合真实数据分布。
A.正确
B.正确

9.假设我们有三个簇中心μ1=[1;2]，μ2=[-3 ;0];，μ3=[4 ;2]。此外，我们还有一个训练示例x(i)=[-2;1]。则在一个集群分配步骤之后，c(i)将会是2。
A.正确
B.错误

10.评价规则优劣的标准应该优先考虑规则准确率，同时考虑覆盖样例数和属性次序。
A.正确
B.错误

11.一个跨度比较大的灰度图像具有较低的动态范围，而暗淡的灰度图具有较高的动态范围。
A.正确
B.错误

12.直方图均衡是一种全局运算，图像的二值化是一种局部运算。
A.正确
B.错误

13.在小波变换的步骤中，图像被连续地分割成更小的区域。
A.正确
B.错误

14.MobileNet采用了深度可分离卷积卷积结构代替传统的卷积方式。
A.正确
B.错误

15.一个常见的提高生成对抗网络（GAN）训练速度的方法是，每训练一次判别器中的参数, 训练k(k ≥ 1)次生成器。
A.正确
B.错误

四、操作题

素材、样张、KS目录均在zip文件中，可双击此图标打开

以下第（一）题（案例应用题）题目请在文件"C:\KS\人工智能-计算机视觉-答题纸.docx"中作答！
(一)、案例应用题（共20分）
高空抛物具有非常大的危险性，由高空抛物引发的恶性案件近年来居高不下，因此国家和地方政府纷纷针对高空抛物行为进行专项立法。如何获取高空抛物的相关证据是目前该类型案件中的难点。基于视频监控系统的解决方案是目前较为可靠的证据来源和预防手段。因此，融入AI技术的智能视频分析系统越来越受到关注。

1.请简述高空抛物智能识别统主要由那几个主要模块组成，每个模块的功能是什么？（满分6分）
	请在答题纸作答！此处答题一律无效！



2.请列举高空抛物场景中常见的目标检测算法有哪些？（每项1分，满分6分）
	请在答题纸作答！此处答题一律无效！



3.请简述利用智能视频分析系统进行高空抛物识别可能存在哪些技术问题。（每项1分，满分4分）
	请在答题纸作答！此处答题一律无效！



4.请列举融入AI技术的智能视频分析系统在其它领域的应用。（每项1分，满分4分）
	请在答题纸作答！此处答题一律无效！
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41A/41A1/data.mdb

			P_type			P_factor			P_amount			P_score


			单选题			1			29			1


			多选题			1			6			1





			O_order			O_courseno			O_test			O_password


			G			00864057			false			12345678





			Q_id			Q_type			Q_question			Q_choiceA			Q_choiceB			Q_choiceC			Q_choiceD			Q_choiceE			Q_factor			Q_Style			Q_BlankNums


			1			单选题			+EubS+lJ14T7QytHZ8OOrg/nSQROVDgfbAgjERNe/SQExt6RzIWZXhdLvPw1zaQJQZgf8XZs
5CSRNJk00iVgfQ==			多项式阶数			更新权重 w 时，使用的是矩阵求逆还是梯度下降			使用常数项			增加数据量						1			0			1


			2			单选题			o5+xDEf9taKFn5BvtpW+q4ZHspAQNc/NObQDCxBoDK0pJAWX74A9gkDOxnXZsDkvEgknpdHE
2KU1YtNHDnikxLieoALFH/k1			P(B|A)降低			P(A|B)降低			P(B)降低			P(B)上升						1			0			1


			3			单选题			5HDq6Vw5yk/Or1FoMRE+xoor+CuF1eNLRcc+eTY8O1/zxwceqMLymrp+nsIJQi+pEOlcliD2
ThMybZZPZAdKcxOWbuVtvBNCmaEewXV6BLBmf1x/Sy54Fg85GuHx1AmR9hdYcBIXxUbNE62E
JX27mtCkdkTDrNoSBhstlQJZfVI8/LJgXAi4T3vpNi3jtUk9sJETnjEMF5tkuTmpMYXGACo9
ZT5NeauPwvhFCHdOmkofEpQQelOH/RzksABa2e8YI1RE2KO0d0CckKSaX/3gYJRLSUj8PzuZ
wreB5DoqytE=			62.07%			99.89%			47.36%			76. 27%						1			0			1


			4			单选题			1NyFQxaoP0ZIlUI8zCESmZyHzZEM9Rc6TvnJVj2Im1JZMHTrTDt+igLgNVcZPm2NLVa9wmUF
hL0XZow+jtvK8858P5PDkNnRLekn6FkdsK9xgSJY2gls3v76T6PBUpk7neFuo812qbUjHGKS
dELZcg==			0.0145			0.145			1.45			14.5						1			0			1


			5			单选题			vu6xkvh/D/35EqRMs3Kq6A==			0			1			不确定			0和1都有可能						1			2			1


			6			单选题			HpZT5UOlc14kAzXnLCELIjSGF13W5HkXfu2zt3woYPAVluxRy4yJzN7/QQUL+7Kj			对所有样本进行去中心化			计算样本的协方差矩阵			对协方差矩阵做特征值分解			取最大的低维空间维数特征值所对应的特征向量输出投影矩阵						1			0			1


			7			单选题			8bKaLh5sFU7PwXHTe14JnH6GLDFXolhms9i77j4e8HgaUgbP2JCu/4Ja6CwZMiCJCvLakQ9P
5O9RMkCR68W3tX5kgWagrVMs			x = 0			y = x			y = -x			y = 0						1			0			1


			8			单选题			OD21AYhxiPd4gakaYJUZ9kZ6cHD6pM20aMI03ElIena3Dj2CAWR8V8aIEPSoNH10kCq2fUPq
4bwjzFDFjNId8w==			减少树的深度			增加树的深度			增加学习率			减少树的数量						1			0			1


			9			单选题			lcG3KTfjbUnilSZKx8mP/QfrPYkcn9q+ZSz+P+U9Gfd+ZIFmoK1TLA==			如果能保证或验证一批训练集来自同一个分布，算法在这批训练集上的学习结果会是一致的			偏差-方差分解试图对学习算法的期望泛化错误率进行拆解			泛化误差可以分解为偏差、方差和噪声之和			方差与偏差通常是有冲突的，其中方差刻画数据扰动造成的影响，偏差刻画的是学习算法本身的拟合能力						1			0			1


			10			单选题			CCBhFEIHtreEcMM8NEyqm1IeQVCNWDs7Zgk33pQvA5Tixy9/llAkDA==			卷积神经网络和循环神经网络			卷积神经网络			循环神经网络			全连接神经网络						1			0			1


			11			单选题			ORWcG7sQj8/sXhoclucyfDoJPT3DtuM0tSTdjJLDOUeCksLdT0vo/uKFwIMhDVzEVLyIKs2V
+XhxhMxZJOLvlQ==			正确			错误												1			0			1


			12			单选题			vPrfpaA4sOdwNGWJFJNcXDoPJTV30NoIkdLVSlILRCtajuhKUTeGoNdYZreJSqxcadIuQ+Lz
YGvKBY5t7MjnoH9oOWLLlyhW9vipii17liRWAhlxsrpJFGNI+NWLI8Rp			正确			错误												1			0			1


			13			单选题			C6XFLs6+vPt3gd8yqKafU0c9KAKquItVGT3i8tAWccTAOGN2VSFD8n7LWrx0f9lEMfleWuFQ
0Zs=			正确			错误												1			0			1


			14			单选题			xHfRZTBYgp6XUIG4XwBPIuAeq3uE4dIjiX+NlpFMeOLqAdTHWGEIii/xIgMjlNuwN98KVuIi
dn764aZUvtsqqWB5pvlwiEXe7rDzbZOj5XpYRH6DS6mvrA==			正确			错误												1			0			1


			15			单选题			i/JILpwQm8CES1hgd9Lo66CW/nCK7CV7yULodZF2D8d0XmObifoZzw==			正确			错误												1			0			1


			16			单选题			ggfGh6CYiC1jLKrtwBSJGI3pmZI8Re8eXaoIfwxIsv5jSPjViyPEaQ==			正确			错误												1			0			1


			17			单选题			hHDDPDRMqps/+4txUorMbbG1YXaa2wvVu5RS7jCZT80=			正确			错误												1			0			1


			18			单选题			zCqimtLjQuhU5s74IbX4lvKLkUYozeVFOjX4MzGdwD2lEiRttIaGeLAIRM/3DPR+RQSTNep0
M9g+2D2vfB9CwSRTDidExICp6/Ft/UVu+CdjTNeXk+CEwHFCz92nBM6sN/EQrDsGFDPu28rU
qJ1AbA==			正确			正确												1			0			1


			19			单选题			qnbS1HFTbUnps1Go4xqEh8NmmMgOOMqWSqwzy00gZ3W7h1ofxt4fbFVmgqnMxBHQ896QdxEi
fRMyukkj3baBBPxgaR1IQu+Y4iraxkXcqpBOjTIchO9R4iwxtBWFai/5hdhYtHfnVTSsN9nG
KqWr+92iaH2zmFtLG8CsdZ6pbxWCJdgIByERbQ==			正确			错误												1			0			1


			20			单选题			wGtLGyiVr17cJ+WCXuO6w+KVFo5g7AKaB9xmpJrJuHC2APD3TvBV/i7wbAKSoMxV/TBe+B/i
laq71vmy2jed3iDgRYM6sjqB			正确			错误												1			0			1


			21			单选题			7mI3YPOs1PEue1IA6MfX5PRS5HXHFHCeOsod6QXEl7hP6sohja39kg==			图像滤波			立体匹配			相机标定			图像校正						1			0			1


			22			单选题			vwVoyHvQUaqNzb/8+skY7yHlNIs0QcF6zemn/SoHQX/RIROyJsc4vw==			高频分量			低频分量			具有高频和其他突变的边缘，灰度具有低频分量			低频边缘和其他灰度突变的高频分量						1			0			1


			23			单选题			5mNm8Sa4qjdjig/sEB9jtec+KfTGWF9VYG1Q6xin77Rdb/JKFhFGlCN20eVbxsF5XMz9EGRS
XkSpmiXWydL9PqtZA5jv8TCMaUBDj/vgO+uU1IdSPg6ccxpd/zD+MTqUeiwUKnKvkSuEekzQ
9+qyVnb74OvnA8xzfxzEcYkTrRhW4SmfpAyJ0voTNTNKr60371x1bX9YR4o=			1 * C * 1 * 1			B * 1 * 1 * 1			B * C * 1 * 1			1 * 1 * 1 * 1						1			0			1


			24			单选题			fFqYcgAZwS76yi4jRKLckavkpNP9/uu28ImMQj8cfvqgRAhyWEwEvhwbXWJ/ZzOeUpMyFMt/
uoPKvC3VHm3rhd+YH+TF/NU5Pg3F9VYWOgc52LspTI80Hmhj5ie2VXnnuSklsCY9L5LHbsLh
3MsfDPD3X8h7m0qGYz2XKWHUJPMJmnsZ1lOi4OGH/UO5vnyrvFE/xJw/XzTFNF2bdIpSBnmM
sW3fY64IAB524Nmr0e6MIMcJteZtVrWklpmN3gu+r59/vO+yBEMKMzQGI2m9954prKU0/8mZ
glQKPRd/aQA=			dcaeb			daceb			dceab			daecb						1			0			1


			25			单选题			zB5EY6G2beenh+6eevkgPRaaVb83EBQ/fUHKQqsCrWWbtZw4Hhzhe+ud99uwLk/R+72Ydgof
Dn2CDJFrorteWE7yx+L5jGJDdGJoFulFxZo=			正确			错误												1			0			1


			26			单选题			c+VdIFrp/LOAFAZVpeaV6RcE4mVS9TyRbpYqV50q1VKVXPLnWBeEZSeeMQnTUMINIzFdbmDN
e6o=			正确			错误												1			0			1


			27			单选题			0orHy7BS8LrDUm8Chq0OvhBTy57f3LBv4etT+U0NPARuyUfTEEXPw0P5csOurwKScYTMWSTi
75U=			正确			错误												1			0			1


			28			单选题			hDNgh66+wdRqc9BYSZPnNWudYL1zXbS/kml52x1LlT6R2n+DkRSR699g6kLaEzMOb4a7qwY+
YDNjSPjViyPEaQ==			正确			错误												1			0			1


			29			单选题			p1f+QAXhD4c5xICJjoxe6QX444czWhNB577e8QWmnFVqDI3dWd5kzWhrqSVQKWRwECdeRvS0
gxIha1WDVHuG/N52GU2UkGF4pt40c9uWLtegW2qxnYa46BvgScNw0N2+GjN5z4c0Dco=			正确			错误												1			0			1


			30			多选题			o0cougHdttZDgkXuNE57K65ym3gAkDQSvBY16BF+k0O+V4Tel9uYYQ==			需要计算先验概率			对缺失数据敏感			对小规模的数据表现很好			算法成立的前提是假设各属性之间互相独立						1			0			1


			31			多选题			SCISFHU8ninfljM7a4Cx37/gUDyvtmQnBKRbrQ6V6Zk=			惩罚了模型的复杂度，避免模型过度学习训练集，提高泛化能力			正则项降低了每一次系数w更新的步伐，使参数更小，模型更简单			正则化使得训练集和测试集数据分布更为接近，因而避免了在训练集上过拟合			贝叶斯学派的观点，认为加入了先验分布（l1拉普拉斯分布，l2高斯分布），减少参数的选择空间						1			0			1


			32			多选题			RqcFen9UDKZ3T6gR8HBxMXrKC2YVLFxxzbbg0sXIBg5hMslr1JvhXVjuLVsOuJVYV2OJLMVg
xDhrdFpC0A/Wnxmcdyv8x84Rp9Kq46aAjO+iG06FtJjtw4kcejs8b8hS3IRCVp95zJ9ObZFO
WQFsqgK2WTDyqaFTlywuevsMHwoq8MJrwJd6WGNI+NWLI8Rp			将所有的数据加入训练集，充分利用所有数据			从100万负样本中随机抽取50万			正样本权重设置为2，负样本权重设置为1			复制两份正样本参与到训练中去						1			0			1


			33			多选题			JPuy6Fv6Aij0/Vjp6MIxzFy3Ko+0KEeDa41L4IST+Pz5RIFQ9Mc4AHGEzFkk4u+V			空间一致			恒定亮度			时间连续			剧烈运动						1			0			1


			34			多选题			Q7WLcAIJjJRfcVqkeuESAM1347gKCx68OohMkMKMkgYlS6BqoSEqqUO1i3ACCYyUzv1K3s7P
7mNdUDH9ofeQgfCJjEI/HH76			RANSAC是"RANdom SAmple Consensus（随机抽样一致）"的缩写			RANSAC 算法是一种不确定性算法，有可能得不到合理的结果			RANSAC算法中假设的inliers是符合模型的			RANSAC算法中假设的outliers不是符合模型的						1			0			1


			35			多选题			THKzoSs9g66czBnHWwfBbovWW0p/GHVKNlhM74YirfQI13H/svEeeyxUSHAUuO38/7A9/nNX
qeVxhMxZJOLvlQ==			Tanh			PReLU			Swish			ELU						1			0			1





			R_id			R_blanknumbers
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上海市高等学校信息技术水平考试


[bookmark: _GoBack]四级《人工智能-计算机视觉》考试模拟卷答题纸


（本试卷答卷时间150分钟）


四、操作题


（一）、案例应用题(满分20分)


高空抛物具有非常大的危险性，由高空抛物引发的恶性案件近年来居高不下，因此国家和地方政府纷纷针对高空抛物行为进行专项立法。如何获取高空抛物的相关证据是目前该类型案件中的难点。基于视频监控系统的解决方案是目前较为可靠的证据来源和预防手段。因此，融入AI技术的智能视频分析系统越来越受到关注。





1.请简述高空抛物智能识别统主要由那几个主要模块组成，每个模块的功能是什么？（满分6分）


			请填写答题：


























2.请列举高空抛物场景中常见的目标检测算法有哪些？（每项1分，满分6分）


			请填写答题：


























3.请简述利用智能视频分析系统进行高空抛物识别可能存在哪些技术问题。（每项1分，满分4分）


			请填写答题：


























4.请列举融入AI技术的智能视频分析系统在其它领域的应用。（每项1分，满分4分）


			请填写答题：
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以下第（一）题（案例应用题）题目请在文件"C:\KS\人工智能-计算机视觉-答题纸.docx"中作答！


(一)、案例应用题（共20分）


高空抛物具有非常大的危险性，由高空抛物引发的恶性案件近年来居高不下，因此国家和地方政府纷纷针对高空抛物行为进行专项立法。如何获取高空抛物的相关证据是目前该类型案件中的难点。基于视频监控系统的解决方案是目前较为可靠的证据来源和预防手段。因此，融入AI技术的智能视频分析系统越来越受到关注。





1.请简述高空抛物智能识别统主要由那几个主要模块组成，每个模块的功能是什么？（满分6分）


请在答题纸作答！此处答题一律无效！





2.请列举高空抛物场景中常见的目标检测算法有哪些？（每项1分，满分6分）


请在答题纸作答！此处答题一律无效！





3.请简述利用智能视频分析系统进行高空抛物识别可能存在哪些技术问题。（每项1分，满分4分）


请在答题纸作答！此处答题一律无效！





4.请列举融入AI技术的智能视频分析系统在其它领域的应用。（每项1分，满分4分）


请在答题纸作答！此处答题一律无效！
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下表为某训练集数据，其中X1，X2为特征，Y为分类标记，则使用该训练集学习到的朴素贝叶斯分类器对x = (1，M) 的分类结果为____。
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			P_type			P_factor			P_amount			P_score


			单选题			1			30			1


			多选题			1			6			1





			O_order			O_courseno			O_test			O_password


			H			00864057			false			12345678





			Q_id			Q_type			Q_question			Q_choiceA			Q_choiceB			Q_choiceC			Q_choiceD			Q_choiceE			Q_factor			Q_Style			Q_BlankNums


			1			单选题			+EubS+lJ14T7QytHZ8OOrg/nSQROVDgfbAgjERNe/SQExt6RzIWZXhdLvPw1zaQJkT8YPBBb
9qI=			多项式阶数			更新权重 w 时，使用的是矩阵求逆还是梯度下降			使用常数项			增加数据量						1			0			1


			2			单选题			o5+xDEf9taKFn5BvtpW+q4ZHspAQNc/NObQDCxBoDK0pJAWX74A9gkDOxnXZsDkvEgknpdHE
2KU1YtNHDnikxG4nGqS5CHzU			P(B|A)降低			P(A|B)降低			P(B)降低			P(B)上升						1			0			1


			3			单选题			5HDq6Vw5yk/Or1FoMRE+xoor+CuF1eNLRcc+eTY8O1/zxwceqMLymrp+nsIJQi+pEOlcliD2
ThMybZZPZAdKcxOWbuVtvBNCmaEewXV6BLBmf1x/Sy54Fg85GuHx1AmR9hdYcBIXxUbNE62E
JX27mtCkdkTDrNoSBhstlQJZfVI8/LJgXAi4T3vpNi3jtUk9sJETnjEMF5tkuTmpMYXGACo9
ZT5NeauPwvhFCHdOmkofEpQQelOH/RzksABa2e8YI1RE2KO0d0CckKSaX/3gYJRLSUj8PzuZ
Y0j41YsjxGk=			62.07%			99.89%			47.36%			76. 27%						1			0			1


			4			单选题			1NyFQxaoP0ZIlUI8zCESmZyHzZEM9Rc6TvnJVj2Im1JZMHTrTDt+igLgNVcZPm2NLVa9wmUF
hL0XZow+jtvK8858P5PDkNnRLekn6FkdsK9xgSJY2gls3v76T6PBUpk7neFuo812qbUjHGKS
dELZcg==			0.0145			0.145			1.45			14.5						1			0			1


			5			单选题			vu6xkvh/D/35EqRMs3Kq6A==			0			1			不确定			0和1都有可能						1			2			1


			6			单选题			HpZT5UOlc14kAzXnLCELIjSGF13W5HkXfu2zt3woYPAVluxRy4yJzN7/QQUL+7Kj			对所有样本进行去中心化			计算样本的协方差矩阵			对协方差矩阵做特征值分解			取最大的低维空间维数特征值所对应的特征向量输出投影矩阵						1			0			1


			7			单选题			8bKaLh5sFU7PwXHTe14JnH6GLDFXolhms9i77j4e8HgaUgbP2JCu/4Ja6CwZMiCJCvLakQ9P
5O9RMkCR68W3tX5kgWagrVMs			x = 0			y = x			y = -x			y = 0						1			0			1


			8			单选题			OD21AYhxiPd4gakaYJUZ9kZ6cHD6pM20aMI03ElIena3Dj2CAWR8V8aIEPSoNH10kCq2fUPq
4bwjzFDFjNId8w==			减少树的深度			增加树的深度			增加学习率			减少树的数量						1			0			1


			9			单选题			lcG3KTfjbUnilSZKx8mP/QfrPYkcn9q+ZSz+P+U9Gfd+ZIFmoK1TLA==			如果能保证或验证一批训练集来自同一个分布，算法在这批训练集上的学习结果会是一致的			偏差-方差分解试图对学习算法的期望泛化错误率进行拆解			泛化误差可以分解为偏差、方差和噪声之和			方差与偏差通常是有冲突的，其中方差刻画数据扰动造成的影响，偏差刻画的是学习算法本身的拟合能力						1			0			1


			10			单选题			CCBhFEIHtreEcMM8NEyqm1IeQVCNWDs7Zgk33pQvA5Tixy9/llAkDA==			卷积神经网络和循环神经网络			卷积神经网络			循环神经网络			全连接神经网络						1			0			1


			11			单选题			ORWcG7sQj8/sXhoclucyfDoJPT3DtuM0tSTdjJLDOUeCksLdT0vo/uKFwIMhDVzEVLyIKs2V
+XhxhMxZJOLvlQ==			正确			错误												1			0			1


			12			单选题			vPrfpaA4sOdwNGWJFJNcXDoPJTV30NoIkdLVSlILRCtajuhKUTeGoNdYZreJSqxcadIuQ+Lz
YGvKBY5t7MjnoH9oOWLLlyhW9vipii17liRWAhlxsrpJFGNI+NWLI8Rp			正确			错误												1			0			1


			13			单选题			C6XFLs6+vPt3gd8yqKafU0c9KAKquItVGT3i8tAWccTAOGN2VSFD8n7LWrx0f9lEMfleWuFQ
0Zs=			正确			错误												1			0			1


			14			单选题			xHfRZTBYgp6XUIG4XwBPIuAeq3uE4dIjiX+NlpFMeOLqAdTHWGEIii/xIgMjlNuwN98KVuIi
dn764aZUvtsqqWB5pvlwiEXe7rDzbZOj5XpYRH6DS6mvrA==			正确			错误												1			0			1


			15			单选题			i/JILpwQm8CES1hgd9Lo66CW/nCK7CV7yULodZF2D8d0XmObifoZzw==			正确			错误												1			0			1


			16			单选题			ggfGh6CYiC1jLKrtwBSJGI3pmZI8Re8eXaoIfwxIsv5jSPjViyPEaQ==			正确			错误												1			0			1


			17			单选题			hHDDPDRMqps/+4txUorMbbG1YXaa2wvVu5RS7jCZT80=			正确			错误												1			0			1


			18			单选题			zCqimtLjQuhU5s74IbX4lvKLkUYozeVFOjX4MzGdwD2lEiRttIaGeLAIRM/3DPR+RQSTNep0
M9g+2D2vfB9CwSRTDidExICp6/Ft/UVu+CdjTNeXk+CEwHFCz92nBM6sN/EQrDsGFDPu28rU
qJ1AbA==			正确			正确												1			0			1


			19			单选题			qnbS1HFTbUnps1Go4xqEh8NmmMgOOMqWSqwzy00gZ3W7h1ofxt4fbFVmgqnMxBHQ896QdxEi
fRMyukkj3baBBPxgaR1IQu+Y4iraxkXcqpBOjTIchO9R4iwxtBWFai/5hdhYtHfnVTSsN9nG
KqWr+92iaH2zmFtLG8CsdZ6pbxWCJdgIByERbQ==			正确			错误												1			0			1


			20			单选题			wGtLGyiVr17cJ+WCXuO6w+KVFo5g7AKaB9xmpJrJuHC2APD3TvBV/i7wbAKSoMxV/TBe+B/i
laq71vmy2jed3iDgRYM6sjqB			正确			错误												1			0			1


			21			单选题			yLKP+kkdhh5EbN30ilaCY4VjnupojrzEwJsf4fYqXN7uWpjzSuLdppz6skFC3+lMIFcad28X
Adoh3KntindvIuU7fRn+dV5nXHPQWeVQ8NIb6qUR7ZSbZZiEkLGZHSqEnmQoytkdXcY=			共振峰			共振腔			频谱峰			频谱混叠						1			0			1


			22			单选题			rjpETqTVrKNUmkjerI3UDEn2gD5UOA+Pes9QRV9BbzRpD0T2xPpl2aM36lnjH61JbBlxTcBK
jOfDrZx2CkSTFfrkYW5YW9/Q7y9Et4yeGG+VW9WaVyrTaPemx0KYpYP2			数据增强			正则化			帧平滑			预训练						1			0			1


			23			单选题			2KDp8yIWBd/8DlMsxgO8goNGe0k9370JOdr6h2dPSJZnbFICsRxCnu/VX3HFnPZuY0j41Ysj
xGk=			易于并行化训练			针对更长上下文信息建模			自适应技术成熟			模型参数量小						1			0			1


			24			单选题			o2xtc6fX4P6465Om1MxzKsyC3juk+Dxb0sd+VXIPE5g2kX/4ST0jKg==			混响			背景噪声			人声干扰			快语速						1			0			1


			25			单选题			V/o3UwX7+mnc6WIUapXJpEY19tU2vvY/HyWkcDGTZEv1Hl7O7PBzig==			安静环境下录音质量良好的语音识别效果优化，如对WSJ0数据库的识别效果优化；			基于注意力机制的深度学习框架下的算法改进；			结合图像等多维度信息的多模态识别；			结合麦克风阵列语音增强的软硬件一体化识别解决方案。						1			0			1


			26			单选题			QxLl2YC2r5a+Gq+nOwRcpzOHSOYSJRvFuwnUFOHaUz6C4w+P42iRRVOUUW1+Sy6FNd3Jtgmw
fC4GScG5UsrDvB5fVQuTv0eM1hxW/ASW6KkuaVFHswOmTu6Ccvfas4fuJZfgBsNTKVJ6jkQc
9IsGc0r5ic7C8PnC8+RR12KS+/Jl2OCPdpZMwHOsX9ls/vzQeIH07egZv00/sk2BRXAL
3Q==			正确			错误												1			0			1


			27			单选题			/wHegjc3VXV9fE9CLbYr8FDEbXBES8XlWa7dB81vi/slJrDP53nGS0Sth1qGdRfg9wDQFNop
AGARcCiatFq0aPYKXwwheNtTCTYTQhKht48YWvCW78cH/A==			正确			错误												1			0			1


			28			单选题			VJlCRH5WTCJrKK8LPqLbBgRaKHvR0dDZd4ySIluYBHyJrqNHnUjEdaTlmi+WW/1ykftN/IKT
0h2gR4kMG2ZYNA==			正确			错误												1			0			1


			29			单选题			Mx88yEvAWufSyimbY7nJEgBeI1exSrOKN5r3VuHVfTQPPakZMRk4/mlRTPlRCW+K00X1eKu4
dyc4JrgHWKIPLIjgj8J30rJM9gFKp/mp0SNo8kbzOlIWXY9sOEvJZtz2h1Ag5K6/Ln0=			正确			错误												1			0			1


			30			单选题			VXh0OWeoTE9NXtnNZb1313nnSQ4B8We0W9cv71Z2dkGt181fnJcqWjP1mGlZ+ZFmGkjwUDvI
THzIuTksPkUxDOxV+VpgEeFL			正确			错误												1			0			1


			31			多选题			o0cougHdttZDgkXuNE57K65ym3gAkDQSvBY16BF+k0O+V4Tel9uYYQ==			需要计算先验概率			对缺失数据敏感			对小规模的数据表现很好			算法成立的前提是假设各属性之间互相独立						1			0			1


			32			多选题			SCISFHU8ninfljM7a4Cx37/gUDyvtmQnNpF/+Ek9Iyo=			惩罚了模型的复杂度，避免模型过度学习训练集，提高泛化能力			正则项降低了每一次系数w更新的步伐，使参数更小，模型更简单			正则化使得训练集和测试集数据分布更为接近，因而避免了在训练集上过拟合			贝叶斯学派的观点，认为加入了先验分布（l1拉普拉斯分布，l2高斯分布），减少参数的选择空间						1			0			1


			33			多选题			RqcFen9UDKZ3T6gR8HBxMXrKC2YVLFxxzbbg0sXIBg5hMslr1JvhXVjuLVsOuJVYV2OJLMVg
xDhrdFpC0A/Wnxmcdyv8x84Rp9Kq46aAjO+iG06FtJjtw4kcejs8b8hS3IRCVp95zJ9ObZFO
WQFsqgK2WTDyqaFTlywuevsMHwoq8MJrwJd6WGNI+NWLI8Rp			将所有的数据加入训练集，充分利用所有数据			从100万负样本中随机抽取50万			正样本权重设置为2，负样本权重设置为1			复制两份正样本参与到训练中去						1			0			1


			34			多选题			Mx88yEvAWuefZcHw45poVjOXGnlEzahA/9zy/yYwwt9zC+QFjKjgHw==			声学上下文			语言模型			发音词典			声学模型						1			0			1


			35			多选题			b021HAIID1SSuHJ2ojf8e5C0laLgnhF8xkpHHCtb6HmEcMM8NEyqmwcQEMz2ilWQfl+F4R96
XPLjfvLPWcMdOtsu2mGday3yXh+3v/fFcFdjSPjViyPEaQ==			循环神经网络(Recurrent Nerural Network,RNN)可以更有效、更充分地利用语音中的上下文信息；			卷积神经网络(Convolutional Neural Network，CNN)可以通过共享权值来减少计算的复杂度，CNN被证明在挖掘语音局部信息的能力上更为突出。			引入了长短时记忆网络(Long Short Term Memory，LSTM)的循环神经网络(RNN)，能够通过遗忘门和输出门忘记部分信息来解决梯度消失的问题。			Attention模型的对齐关系没有先后顺序的限制，完全靠数据驱动，训练和解码时间过长						1			0			1


			36			多选题			S2HKVc7jPNT943fbzasFYf14nneKt5Ha7W/DhxCZF5NxhMxZJOLvlQ==			线性波束形成			线性空域滤波			声源定位			回声抑制						1			0			1





			R_id			R_blanknumbers









41A/41A2/datasource/KS/人工智能-语音识别-答题纸.docx

2020年上海市高校信息技术水平考试答题纸


[bookmark: _GoBack]人工智能    （模拟卷）


（本试卷考试时间  150  分钟）





（一）案例应用题(共3小题，共20分)


场景描述：


你和三位老朋友在一个饭店包厢聚餐，大家很久没有见面，聊的格外开心，觥筹交错。如何让机器能够较好地在这种具有高噪声、多人对话场景实现语音信号的分离和识别每个说话人所说内容是一个很有挑战的问题。目前能够给你提供一套具有6个拾音麦克风的环形麦克风阵列设备。请你设计一个算法来获得每个人语音识别文本结果。


问题：


1）	请列举在这种场景下使用麦克风阵列的好处有哪些？


			请填写答题：


























2）6路麦克风采集了6路语音信号，请描述从6路输入语音中得到4个说话人声纹分类器的主要算法流程？


			请填写答题：


























3）请问还需要执行哪些算法步骤才可获得每个说话人的所有语音识别结果？


			请填写答题：


























4）	请问实际应用中会有哪些因素影响该系统的最终识别效果，并简单描述可能的解决思路？


			请填写答题：
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以下案例应用题题目请在文件"C:\KS\人工智能-语音识别-答题纸.docx"中作答！





请在答题纸作答！此处答题一律无效！





案例应用题（共20分）


场景描述：


你和三位老朋友在一个饭店包厢聚餐，大家很久没有见面，聊的格外开心，觥筹交错。如何让机器能够较好地在这种具有高噪声、多人对话场景实现语音信号的分离和识别每个说话人所说内容是一个很有挑战的问题。目前能够给你提供一套具有6个拾音麦克风的环形麦克风阵列设备。请你设计一个算法来获得每个人语音识别文本结果。


问题：


1）	请列举在这种场景下使用麦克风阵列的好处有哪些？(4分)


请在答题纸作答！此处答题一律无效！      





2）	6路麦克风采集了6路语音信号，请描述从6路输入语音中得到4个说话人声纹分类器的主要算法流程？(6分)


请在答题纸作答！此处答题一律无效！      





3）	请问还需要执行哪些算法步骤才可获得每个说话人的所有语音识别结果？(4分) 


请在答题纸作答！此处答题一律无效！      





4）	请问实际应用中会有哪些因素影响该系统的最终识别效果，并简单描述可能的解决思路？(6分)


请在答题纸作答！此处答题一律无效！      
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下表为某训练集数据，其中X1，X2为特征，Y为分类标记，则使用该训练集学习到的朴素贝叶斯分类器对x = (1，M) 的分类结果为____。
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			P_type			P_factor			P_amount			P_score


			单选题			1			30			1


			多选题			1			6			1





			O_order			O_courseno			O_test			O_password


			I			00864057			false			12345678





			Q_id			Q_type			Q_question			Q_choiceA			Q_choiceB			Q_choiceC			Q_choiceD			Q_choiceE			Q_factor			Q_Style			Q_BlankNums


			1			单选题			+EubS+lJ14T7QytHZ8OOrg/nSQROVDgfbAgjERNe/SQExt6RzIWZXhdLvPw1zaQJQZgf8XZs
5CSRNJk00iVgfQ==			多项式阶数			更新权重 w 时，使用的是矩阵求逆还是梯度下降			使用常数项			增加数据量						1			0			1


			2			单选题			o5+xDEf9taKFn5BvtpW+q4ZHspAQNc/NObQDCxBoDK0pJAWX74A9gkDOxnXZsDkvEgknpdHE
2KU1YtNHDnikxLieoALFH/k1			P(B|A)降低			P(A|B)降低			P(B)降低			P(B)上升						1			0			1


			3			单选题			5HDq6Vw5yk/Or1FoMRE+xoor+CuF1eNLRcc+eTY8O1/zxwceqMLymrp+nsIJQi+pEOlcliD2
ThMybZZPZAdKcxOWbuVtvBNCmaEewXV6BLBmf1x/Sy54Fg85GuHx1AmR9hdYcBIXxUbNE62E
JX27mtCkdkTDrNoSBhstlQJZfVI8/LJgXAi4T3vpNi3jtUk9sJETnjEMF5tkuTmpMYXGACo9
ZT5NeauPwvhFCHdOmkofEpQQelOH/RzksABa2e8YI1RE2KO0d0CckKSaX/3gYJRLSUj8PzuZ
wreB5DoqytE=			62.07%			99.89%			47.36%			76. 27%						1			0			1


			4			单选题			1NyFQxaoP0ZIlUI8zCESmZyHzZEM9Rc6TvnJVj2Im1JZMHTrTDt+igLgNVcZPm2NLVa9wmUF
hL0XZow+jtvK8858P5PDkNnRLekn6FkdsK9xgSJY2gls3v76T6PBUpk7neFuo812qbUjHGKS
dELZcg==			0.0145			0.145			1.45			14.5						1			0			1


			5			单选题			vu6xkvh/D/35EqRMs3Kq6A==			0			1			不确定			0和1都有可能						1			2			1


			6			单选题			HpZT5UOlc14kAzXnLCELIjSGF13W5HkXfu2zt3woYPAVluxRy4yJzN7/QQUL+7Kj			对所有样本进行去中心化			计算样本的协方差矩阵			对协方差矩阵做特征值分解			取最大的低维空间维数特征值所对应的特征向量输出投影矩阵						1			0			1


			7			单选题			8bKaLh5sFU7PwXHTe14JnH6GLDFXolhms9i77j4e8HgaUgbP2JCu/4Ja6CwZMiCJCvLakQ9P
5O9RMkCR68W3tX5kgWagrVMs			x = 0			y = x			y = -x			y = 0						1			0			1


			8			单选题			OD21AYhxiPd4gakaYJUZ9kZ6cHD6pM20aMI03ElIena3Dj2CAWR8V8aIEPSoNH10kCq2fUPq
4bwjzFDFjNId8w==			减少树的深度			增加树的深度			增加学习率			减少树的数量						1			0			1


			9			单选题			lcG3KTfjbUnilSZKx8mP/QfrPYkcn9q+ZSz+P+U9Gfd+ZIFmoK1TLA==			如果能保证或验证一批训练集来自同一个分布，算法在这批训练集上的学习结果会是一致的			偏差-方差分解试图对学习算法的期望泛化错误率进行拆解			泛化误差可以分解为偏差、方差和噪声之和			方差与偏差通常是有冲突的，其中方差刻画数据扰动造成的影响，偏差刻画的是学习算法本身的拟合能力						1			0			1


			10			单选题			CCBhFEIHtreEcMM8NEyqm1IeQVCNWDs7Zgk33pQvA5Tixy9/llAkDA==			卷积神经网络和循环神经网络			卷积神经网络			循环神经网络			全连接神经网络						1			0			1


			11			单选题			ORWcG7sQj8/sXhoclucyfDoJPT3DtuM0tSTdjJLDOUeCksLdT0vo/uKFwIMhDVzEVLyIKs2V
+XhxhMxZJOLvlQ==			正确			错误												1			0			1


			12			单选题			vPrfpaA4sOdwNGWJFJNcXDoPJTV30NoIkdLVSlILRCtajuhKUTeGoNdYZreJSqxcadIuQ+Lz
YGvKBY5t7MjnoH9oOWLLlyhW9vipii17liRWAhlxsrpJFGNI+NWLI8Rp			正确			错误												1			0			1


			13			单选题			C6XFLs6+vPt3gd8yqKafU0c9KAKquItVGT3i8tAWccTAOGN2VSFD8n7LWrx0f9lEMfleWuFQ
0Zs=			正确			错误												1			0			1


			14			单选题			xHfRZTBYgp6XUIG4XwBPIuAeq3uE4dIjiX+NlpFMeOLqAdTHWGEIii/xIgMjlNuwN98KVuIi
dn764aZUvtsqqWB5pvlwiEXe7rDzbZOj5XpYRH6DS6mvrA==			正确			错误												1			0			1


			15			单选题			i/JILpwQm8CES1hgd9Lo66CW/nCK7CV7yULodZF2D8d0XmObifoZzw==			正确			错误												1			0			1


			16			单选题			ggfGh6CYiC1jLKrtwBSJGI3pmZI8Re8eXaoIfwxIsv5jSPjViyPEaQ==			正确			错误												1			0			1


			17			单选题			hHDDPDRMqps/+4txUorMbbG1YXaa2wvVu5RS7jCZT80=			正确			错误												1			0			1


			18			单选题			zCqimtLjQuhU5s74IbX4lvKLkUYozeVFOjX4MzGdwD2lEiRttIaGeLAIRM/3DPR+RQSTNep0
M9g+2D2vfB9CwSRTDidExICp6/Ft/UVu+CdjTNeXk+CEwHFCz92nBM6sN/EQrDsGFDPu28rU
qJ1AbA==			正确			正确												1			0			1


			19			单选题			qnbS1HFTbUnps1Go4xqEh8NmmMgOOMqWSqwzy00gZ3W7h1ofxt4fbFVmgqnMxBHQ896QdxEi
fRMyukkj3baBBPxgaR1IQu+Y4iraxkXcqpBOjTIchO9R4iwxtBWFai/5hdhYtHfnVTSsN9nG
KqWr+92iaH2zmFtLG8CsdZ6pbxWCJdgIByERbQ==			正确			错误												1			0			1


			20			单选题			wGtLGyiVr17cJ+WCXuO6w+KVFo5g7AKaB9xmpJrJuHC2APD3TvBV/i7wbAKSoMxV/TBe+B/i
laq71vmy2jed3iDgRYM6sjqB			正确			错误												1			0			1


			21			单选题			BYFff1r2lOsJ/AKbVQSAi8pLmXAFKluZFgeWmaxV2qL83g8RSMxK6A==			7			8			11			15						1			0			1


			22			单选题			+DHtGSELgZHCA9blgt1fvqIJ4HPdTPanbiOlx3NfQIH7sb0LWUGMGQ==			发现文本中的有效实体			实体识别与链接			研究如何从文本中抽取事件信息并以结构化的形式呈现出来			检测文本中的实体是否具有某种预定义的关系						1			0			1


			23			单选题			XMJ3w132YDJ5peMO/PTrNjsR4zK49ZeuJeHa/6onJMngjD4s/6FtzGttFkjijd49XfFn7ceV
kU3Bektqfx672Ee5xzR3pA9I2G32f6UnOKjaAnowEI0KvnGEzFkk4u+V			CountVectorizer			TF-IDF			词袋模型（Bag of Words）			NERs						1			0			1


			24			单选题			Fhw762LyW0kyzxCHDZaEacID1uWC3V++9wzowh3gh60TaSdQNpk3eL2vKv4lQBSyDIVv+L9Q
kZYkELBcbH6wY2c+U8iLdWOwjQId+2bK+ml1iUp7mqRlDenPaJ2jwUXEB1i442m890XaQ8Rz
zpYsxd7/QQUL+7Kj			计算速度快			适用于短文本			占用空间少			解决稀疏性问题						1			0			1


			25			单选题			EHnbKf7802mEcMM8NEyqm3nY60YPi7yZ//irD6xdwkHWMZ6FPfqkUk4VKk7uGmt+NyQsBifi
sKA=			BERT模型可用作特征提取			神经网络语言模型可解决维数灾难的问题			GPT和ELMo使用整个模型的全部参数来表示词向量			BERT是一个双向注意力模型						1			0			1


			26			单选题			szoNUjjUcGH0Pizi34qDY9HnUgUPYMAyKaje42NMp5n31fA1N/RB4p+xxYY9zSi1vG7o85WG
J+Z1dt4AdxHllJ8Ujjw9bAhS			正确			错误												1			0			1


			27			单选题			4fAeb77xrDfU2ZuvznNWSvesJFg6mH8+QUXP8PkIqc78I4jmSNy/NYO4JULx2YoM6eYdTZTz
mUVxhMxZJOLvlQ==			正确			错误												1			0			1


			28			单选题			i0kS0+Ght2DnuDAnODvfm8xA0h05VPcFgmLn9hdAn7oZxK01//urkiWsIDoTBtBLHNxK93IU
hihHFs3NRiJKiCcOO4Fb4tTJ			正确			错误												1			0			1


			29			单选题			+qaSxjyzM3d8Oh2PuVk3sciEBZmczryt+mddKNeIt9Kd6SzKiMuCnWi7Qiswpflv			正确			错误												1			0			1


			30			单选题			CLpHS3iPhPac9/9sBzIUHudHZ6O8ZBe48MWv1QiUAws8p1P2v2wGmxoR6oPmILKgTZvW7i8T
eEL1wUeQzo/0i1TIzD0py74H1k0HeJ9hVhGEChGZUL7uyWqGPP/Y8zCVKxMUtJoS61HnG8gJ
LB7n9GRcNO0CNpph			正确			错误												1			0			1


			31			多选题			o0cougHdttZDgkXuNE57K65ym3gAkDQSvBY16BF+k0O+V4Tel9uYYQ==			需要计算先验概率			对缺失数据敏感			对小规模的数据表现很好			算法成立的前提是假设各属性之间互相独立						1			0			1


			32			多选题			SCISFHU8ninfljM7a4Cx37/gUDyvtmQnBKRbrQ6V6Zk=			惩罚了模型的复杂度，避免模型过度学习训练集，提高泛化能力			正则项降低了每一次系数w更新的步伐，使参数更小，模型更简单			正则化使得训练集和测试集数据分布更为接近，因而避免了在训练集上过拟合			贝叶斯学派的观点，认为加入了先验分布（l1拉普拉斯分布，l2高斯分布），减少参数的选择空间						1			0			1


			33			多选题			RqcFen9UDKZ3T6gR8HBxMXrKC2YVLFxxzbbg0sXIBg5hMslr1JvhXVjuLVsOuJVYV2OJLMVg
xDhrdFpC0A/Wnxmcdyv8x84Rp9Kq46aAjO+iG06FtJjtw4kcejs8b8hS3IRCVp95zJ9ObZFO
WQFsqgK2WTDyqaFTlywuevsMHwoq8MJrwJd6WGNI+NWLI8Rp			将所有的数据加入训练集，充分利用所有数据			从100万负样本中随机抽取50万			正样本权重设置为2，负样本权重设置为1			复制两份正样本参与到训练中去						1			0			1


			34			多选题			ZC5A7UzIFHiDlUtkf+Pwn3iB/JI24G/2fT0xcdFBULUi9nduq/+ELqsgFKoZzEXW			TF/IDF			SVM			TextRank			最短编辑距离						1			0			1


			35			多选题			Tq5skw2ZCWghSqNiA7xe5/4/CjLjeXXXj8Nb5Gfn5N5lJ05pv0kLmNIp2UYZRZjYo02OrA+T
XWHZwe0NeLzS508h6cmsM+uImdXxpZfUQcVxhMxZJOLvlQ==			因果关系			上下位关系			部分整体			实体来源						1			0			1


			36			多选题			XUcstr5dVMBtvFv8CyXqhtNVs6FazN8aqDDkZp55VIZvFIQ1ls8mV3m/VWY+tSjGld6XFgBd
cyyR0uXvTRCoek+/uY85poiO			准确率Precision			召回率Recall			F1值			转化率						1			0			1
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2020年上海市高校信息技术水平考试答题纸


人工智能    （模拟卷）


（本试卷考试时间  150  分钟）


[bookmark: _GoBack]


（一）案例应用题(共20分)


虽然近年来智能对话系统取得了长足的进展，但是针对专业性较强的问答系统，如何准确的判别用户的输入是否为给定问题的语义等价问法仍然是智能问答系统的关键。举例而言，“请问什么是公益诉讼？”和“什么是公益诉讼？”可以认为是语义上等价的问题，而“请问什么是公益诉讼？”和“检察机关发起公益诉讼是什么意思？”则为不等价的问题。针对问题等价性判别而言，除去系统的准确性外，系统的鲁棒性也是很重要。





问题：现有某人工智能公司开发的自动问答系统用于某市法院的微信服务号，自动回答市民关于法律方面的常见问题。假设收集的提问数据集格式如下，数据以问题组的形式提供，每组问句又分为等价部分和不等价部分，等价问句之间互相组合可以生成正样本，等价问句和不等价问句之间互相组合可以生成负样本。请设计一个方案，用于预测一组文本是否为等价问法。


提示：这道题可能会有多种思路，建议使用基于BERT预训练的文本相似度预测思路。


			<?xml version="1.0" encoding="utf-8"?>





			 <TrainCorpus>





			  <Questions number="0">





			   <EquivalenceQuestions>





			    <question>哪些情形下，不予受理民事诉讼申请？</question>





			    <question>民事诉讼中对哪些情形的起诉法院不予受理</question>





			    <question>人民法院不予受理的民事案件有哪些情形？</question>





			   </EquivalenceQuestions>





			   <NotEquivalenceQuestions>





			    <question>民事诉讼什么情况下不能立案</question>





			    <question>哪些案件会给开具民事诉讼不予立案通知书</question>





			    <question>法院对于哪些案件再审申请不予受理</question>





			   </NotEquivalenceQuestions>





			  </Questions>





			  <Questions number="1">





			   <EquivalenceQuestions>





			    <question>我被车撞了，肇事车是借的，我能找车主索赔吗？</question>





			    <question>借车撞人了，被撞者能找车主去索赔吗?</question>





			    <question>我被人家车撞了，可以去找原车主索要赔偿呢</question>





			   </EquivalenceQuestions>





			   <NotEquivalenceQuestions>





			    <question>交通事故未划分责任允许放车吗</question>





			    <question>人被车撞了,对方车是借的,对方全责,我怎么起诉</question>





			    <question>我的亲人被车撞如何索赔？</question>





			    <question>对方借车给我车撞了 对方全责</question>





			   </NotEquivalenceQuestions>





			  </Questions>





			  ...





			 </TrainCorpus>
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以下第（一）题（案例应用题）题目请在文件“C:\KS\人工智能-自然语言处理与理解-答题纸.docx”中作答。


（一）案例应用题(共20分)


虽然近年来智能对话系统取得了长足的进展，但是针对专业性较强的问答系统，如何准确的判别用户的输入是否为给定问题的语义等价问法仍然是智能问答系统的关键。举例而言，“请问什么是公益诉讼？”和“什么是公益诉讼？”可以认为是语义上等价的问题，而“请问什么是公益诉讼？”和“检察机关发起公益诉讼是什么意思？”则为不等价的问题。针对问题等价性判别而言，除去系统的准确性外，系统的鲁棒性也是很重要。





问题：现有某人工智能公司开发的自动问答系统用于某市法院的微信服务号，自动回答市民关于法律方面的常见问题。假设收集的提问数据集格式如下，数据以问题组的形式提供，每组问句又分为等价部分和不等价部分，等价问句之间互相组合可以生成正样本，等价问句和不等价问句之间互相组合可以生成负样本。请设计一个方案，用于预测一组文本是否为等价问法。


提示：这道题可能会有多种思路，建议使用基于BERT预训练的文本相似度预测思路。


请在答题纸作答，此处答题一律无效！





<?xml version="1.0" encoding="utf-8"?>


 <TrainCorpus>


  <Questions number="0">


   <EquivalenceQuestions>


    <question>哪些情形下，不予受理民事诉讼申请？</question>


    <question>民事诉讼中对哪些情形的起诉法院不予受理</question>


    <question>人民法院不予受理的民事案件有哪些情形？</question>


   </EquivalenceQuestions>


   <NotEquivalenceQuestions>


    <question>民事诉讼什么情况下不能立案</question>


    <question>哪些案件会给开具民事诉讼不予立案通知书</question>


    <question>法院对于哪些案件再审申请不予受理</question>


   </NotEquivalenceQuestions>


  </Questions>


  <Questions number="1">


   <EquivalenceQuestions>


    <question>我被车撞了，肇事车是借的，我能找车主索赔吗？</question>


    <question>借车撞人了，被撞者能找车主去索赔吗?</question>


    <question>我被人家车撞了，可以去找原车主索要赔偿呢</question>


   </EquivalenceQuestions>


   <NotEquivalenceQuestions>


    <question>交通事故未划分责任允许放车吗</question>


    <question>人被车撞了,对方车是借的,对方全责,我怎么起诉</question>


    <question>我的亲人被车撞如何索赔？</question>


    <question>对方借车给我车撞了 对方全责</question>


   </NotEquivalenceQuestions>


  </Questions>


  ...


 </TrainCorpus>
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下表为某训练集数据，其中X1，X2为特征，Y为分类标记，则使用该训练集学习到的朴素贝叶斯分类器对x = (1，M) 的分类结果为____。
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上海市高等学校信息技术水平考试


[bookmark: _GoBack]四级《人工智能-计算机视觉》考试模拟卷答题纸


（本试卷答卷时间150分钟）


四、操作题


（一）、案例应用题(满分20分)


高空抛物具有非常大的危险性，由高空抛物引发的恶性案件近年来居高不下，因此国家和地方政府纷纷针对高空抛物行为进行专项立法。如何获取高空抛物的相关证据是目前该类型案件中的难点。基于视频监控系统的解决方案是目前较为可靠的证据来源和预防手段。因此，融入AI技术的智能视频分析系统越来越受到关注。





1.请简述高空抛物智能识别统主要由那几个主要模块组成，每个模块的功能是什么？（满分6分）


			请填写答题：


























2.请列举高空抛物场景中常见的目标检测算法有哪些？（每项1分，满分6分）


			请填写答题：


























3.请简述利用智能视频分析系统进行高空抛物识别可能存在哪些技术问题。（每项1分，满分4分）


			请填写答题：


























4.请列举融入AI技术的智能视频分析系统在其它领域的应用。（每项1分，满分4分）


			请填写答题：





























